
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο μας είναι εξαθέσιο και στεγάζεται στο Μαυρομμάτι Βοιωτίας. Είναι σχετικά νέο σχολείο όσον αφορά
την κτιριακή υποδομή. Αποτελείται από το αρχικό κτίριο το οποίο χτίστηκε το 1984. Επίσης το 2009
οικοδομήθηκε ένα νέο κτίριο, όπου βρίσκεται η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων. η βιβλιοθήκη, η αίθουσα προβολών
και άλλες αίθουσες διδασκαλίας. 

Το σχολείο έχει 57 μαθητές και 7 μόνιμους εκπαιδευτικούς. Κάθε χρονιά οι υπόλοιποι δάσκαλοι είναι
αναπληρωτές.

Η φιλοσοφία του σχολείου μας είναι να ενθαρρύνει τα παιδιά ώστε να αποκτήσουν γνώσεις και αυτογνωσία και
να αναπτύξουν το πλήρες δυναμικό που διαθέτουν  με βασικές αρχές τον αυτοσεβασμό, τον σεβασμό προς τους
άλλους και το περιβάλλον, αλλά και την εκτίμηση της πολιτισμικής ποικιλομορφίας μέσα στην κοινότητά τους.

Το όραμά μας είναι να φτιάξουμε ένα ανθρώπινο, δημοκρατικό, χαρούμενο σχολείο όπου όλα τα παιδιά να έχουν
ίσες ευκαιρίες μάθησης και ο αλληλοσεβασμός  μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας να είναι τέτοιος που
να προάγει την καλλιέργεια και την πολύπλευρη ανάπτυξη των παιδιών μας , στον γνωσιολογικό, στον
συναισθηματικό και στον ψυχοκινητικό τομέα.

Οι μαθητές μας βρίσκονται μπροστά σε προκλήσεις που αφορούν το μέλλον τους. Για να τις αντιμετωπίσουν με
επιτυχία, για να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα χρειάζονται πλήθος γνώσεων και δεξιοτήτων.
Φιλοδοξία μας είναι, μέσα από το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών, το σχολείο μας να είναι ένας ζωντανός
οργανισμός μάθησης σε ένα ελκυστικό περιβάλλον με συγκεκριμένους στόχους, διαδικασίες και δραστηριότητες.

Στο πλαίσιο αυτό αναπτύσσονται δραστηριότητες που εστιάζουν: α) στις ανθρώπινες σχέσεις και στην
κοινωνική συμπεριφορά για τη βελτίωση του κλίματος του σχολείου, β) στην υγεία και την υγιεινή, γ) στην
ψυχική και συναισθηματική υγεία, δ) στη συλλογικότητα και στον αλτρουισμό, ε) στην ανοχή, στη
διαφορετικότητα, στ) στην καλλιέργεια της αισθητικής, ζ) στην υπευθυνότητα, η) στο περιβάλλον και θ) στην
ανάπτυξη θετικού πνεύματος και στάσης με ταυτόχρονη ενθάρρυνση για συμμετοχή στις δράσεις  της σχολικής
κοινότητας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ενθάρρυνση και η συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στις δράσεις και η κατάκτηση των αρχικών στόχων



που τέθηκαν. Επίσης η συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών, η συνεργασία και επικοινωνία εκπαιδευτικών και
γονέων/κηδεμόνων, καθώς και οι δράσεις πρόληψης και αποφυγής συγκρούσεων.

 

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν ωφέλιμο να υλοποιηθούν δράσεις ώστε οι μαθητές να αναπτύξουν περαιτέρω δεξιότητες αναφορικά με 
τον τρόπο διαχείρισης των συγκρούσεων μεταξύ τους. Παράλληλα είναι ιδαίτερα σημαντική η αναβάθμιση του
εξοπλισμού (διαδραστικοί πίνακες) για τον εμπλουτισμό της διδασκαλίας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Κατά την υλοποίηση της δράσης και την προσπάθεια εξεύρεσης πόρων  υπήρξε αποτελεσματική συνεργασία
μεταξύ σχολείου και φορέων του Δήμου με αποτέλεσμα την υλοποίηση πολλών στόχων

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμο να εξοπλιστεί η κάθε τάξη με διαδραστικό πίνακα για να διευκολυνθεί η διδακτική 
διαδικασία.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία



Αποτελέσματα της Δράσης
Από την αρχή, οι στόχοι, που θέσαμε με την επιλογή μας να δημιουργήσουμε και να συμμετάσχουμε στα 2 
προγράμματα Etwinning, ήταν ρεαλιστικοί και αρκετά μετριοπαθείς. Επιδιώξαμε την ενεργή συμμετοχή όλων 
των μαθητών/τριών που εγγράφηκαν, την τήρηση του χρονοδιαγράμματος, την παραγωγή πρωτότυπου υλικού, τη 
διάχυση του έργου, τη δημιουργία κουλτούρας εξωστρέφειας και συνεργατικότητας μέσα κι έξω από τη σχολική 
μας μονάδας.
Αυτά πιστεύουμε ότι σε ένα βαθμό τα επιτύχαμε. Και επιπλέον, παρά τον φόρτο εργασίας και το δικαιολογημένο 
άγχος που αισθανθήκαμε λόγω του ότι εμπλακήκαμε σε κάτι εντελώς καινούριο και μεγάλο για εμάς, νιώσαμε 
πληρότητα και ικανοποίηση, όχι μόνο από το αποτέλεσμα αλλά και από την ανταπόκριση των παιδιών.
Τώρα  με την ολοκλήρωση των 2 έργων και το “κλείσιμό τους”, θέλουμε να μην ξεχάσουμε και τον τελευταίο 
στόχο που είχαμε θέσει, αυτόν της συνέχειας τέτοιων δράσεων στο μέλλον. Γι’ αυτό επιφυλασσόμαστε.
Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί
Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων
Η προσπάθεια ήταν χρονοβόρα και κοπιώδης. Δεν θα τα καταφέρναμε χωρίς την προσωπική εμπλοκή, την 
υπομονή και το μεράκι της καθεμιάς και του καθενός μας. Σε αυτά, ας προσθέσουμε και το άριστο πνεύμα 
συνεργασίας και αλληλοβοήθειας που επιδείχθηκε από όλα τα μέλη της ομάδας. Επιπλέον, σε κάθε βήμα του 
έργου, όπου ζητήθηκε η γνώμη και στήριξη των γονέων και κηδεμόνων, μας δόθηκε με χαρά. Στα θετικά, 
καταγράφουμε τη βοήθεια από τη μεριά της διεύθυνσης του σχολείου σε ζητήματα πρακτικά, όπως η διευθέτηση 
χρόνου για τις online συναντήσεις των ομάδων, ζήτημα για το οποίο ευχαριστούμε και συνάδελφο που δέχτηκε
την αλλαγή της ώρας μαθήματος της. Τέλος, οφείλουμε να υπογραμμίσουμε για άλλη μια φορά πως τίποτα δεν θα 
είχαμε καταφέρει χωρίς τη ένθερμη υποστήριξη και ολόψυχη συμμετοχή των μαθητών /μαθητριών.
Μια τελευταία μνεία, οφείλουμε και στον ιδρυτή του διεθνούς προγράμματος στο οποίο συμμετείχαμε, ο οποίος 
με την εμπειρία του και την υπομονή του μας δίδαξε όλες κι όλους πολλά από αυτά που χρησιμοποιήσαμε και 
στο εθνικό μας πρόγραμμα.

Σημειώνεται ότι τα παραδοτέα των 2 προγραμμάτων έχουν επυσυναφθεί στο εδάφιο της αποτίμησης των 
προγραμμάτων.

Σημεία προς βελτίωση

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν
Για το εθνικό πρόγραμμα, στο οποίο το έργο του σχεδιασμού ήταν όλο δικό μας, οι δυσκολίες ήταν μεγάλες,
γιατί και ο όγκος του υλικού και η πλατφόρμα μας δυσκόλεψαν.

 

Για το διεθνές πρόγραμμα, στο οποίο κληθήκαμε να συνεισφέρουμε σε ένα ήδη σχεδιασμένο πλαίσιο, τα 
πράγματα ήταν πιο απλά και η υποστήριξη ήταν αληθινά ανεκτίμητη.
Όμως και στα 2 προγράμματα, το ζήτημα του χρόνου ήταν το μεγαλύτερο εμπόδιο. Δεν ήταν μόνο ο χρόνος για το 
σχεδιασμό, αλλά και ο χρόνος της υλοποίησης μέσα στην τάξη, που μας φάνηκε πιεστικός. Στην περίπτωση του 
διεθνούς προγράμματος που αφορούσε παιδιά της Ε’ τάξης, αρκετές από τις δραστηριότητες εκπονήθηκαν ως 
επέκταση του προγράμματος, με τη μορφή κατ’ οίκον εργασίας.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία



Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Για τις σχέσεις μεταξύ των μαθητών τα αποτελέσματα των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν είναι
ενθαρρυντικά. Επιτεύχθηκε η ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκομένων, η άρση των προκαταλήψεων και η
αλλαγή στάσεων ώστε το σχολείο να είναι ένα για όλους και οι σχέσεις των μαθητών να βελτιωθούν και να μην
δυσκολεύεται η μαθησιακή διαδικασία.

Στον άξονα «Ηγεσία – Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας» δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην 
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Όλοι οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν στην επιμόρφωση του Υπουργείου για τα 
εργαστήρια δεξιοτήτων, τα οποία υλοποίησε το ΙΕΠ. Επιπρόσθετα συμμετείχαν στην επιμόρφωση για την εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση.

Στον άξονα << Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα>> από την αρχή, οι 
στόχοι, που τέθηκαν  με την επιλογή  να δημιουργήσουν  και να συμμετάσχουν οι εκπαιδευτικοί στα 2 
προγράμματα Etwinning, ήταν ρεαλιστικοί και αρκετά μετριοπαθείς. Επιδιώχθηκε  η ενεργός συμμετοχή όλων 
των μαθητών/τριών που εγγράφηκαν, η τήρηση του χρονοδιαγράμματος, η παραγωγή πρωτότυπου υλικού, η 
διάχυση του έργου, η δημιουργία κουλτούρας εξωστρέφειας και συνεργατικότητας μέσα κι έξω από τη σχολική 
μας μονάδας. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Μεμονωμένες δυσκολίες παρουσιάστηκαν την περίοδο που τα σχολεία έκλεισαν λόγω δυσμενών καιρικών 
συνθηκών κατά τους χειμερινούς μήνες, γεγονός που συνέπεσε χρονικά με την έναρξη της υλοποίησης των 
δράσεων, οπότε δεν ήταν δυνατή η εφαρμογή της μέσω της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Επιπλέον οι συχνές 
απουσίες πολλών μαθητών λόγω νόσησης από την Covid-19 επηρέασαν αρνητικά και καθυστέρησαν το 
χρονοδιάγραμμα του αρχικού προγραμματισμού.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Βελτίωση σχολικού κλίματος.


